Опис процесу реєстрації користувачів програмного модулю персонального електронного кабінету Заявника

Перехід до програмного модулю персонального електронного кабінету Заявника здійснюється з головної сторінки АІСФ за допомогою нового квадратного банера «Кабінет Заявника», який розміщується після квадрату «Повідомлення від Заявника».

Натискання на «Кабінет Заявника» спричиняє відкриття головної сторінки програмного модулю Кабінету Заявника.

На головної сторінці програмного модулю Кабінету Заявника неавторизований користувач має можливість зареєструватись в системі. 
Під час реєстрації в системі, користувач заповнює форму своїми даними.
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Надалі адміністратор системи приймає рішення про активування облікового запису користувача. 

Замовниками послуг можуть бути представники Заявників ЛЗ в Україні (фармацевтичних компаній). При реєстрації користувач заповнює особисті дані та обирає Заявника із списку Заявників ЛЗ в Україні, від імені якого буде користуватись електронним кабінетом. 

На першому етапі функціонування модулю персонального електронного кабінету Заявника авторизований користувач буде мати можливість передавати зі свого електронного кабінету до Автоматизованої інформаційної системи з фармаконагляду ДЕЦ інформацію про випадки побічних реакцій на лікарські засоби у вигляді XML файли в форматах E2B R2/R3.

